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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Tobias Billström (M)

2023/24:136 Ett återtagande av erkännandet av Palestina som stat

Vi har flera gånger fått höra utrikesministern med regeringskollegor säga att 
Socialdemokraternas erkännande av Palestina var förhastat. 
Socialdemokraterna valde att erkänna Palestina trots att det saknades en 
riksdagsmajoritet för det långtgående ställningstagandet och dessutom innebar 
att man frångick de grundläggande principer om vilka mål som ska uppfyllas 
för att en stat ska kunna anses vara legitim. Att det låg i Socialdemokraternas 
intresse att syssla med den här typen av symboliskt tunga beslut i syfte att 
glädja sin väljarkår ändrar dock inte det faktum att det var fel.

I dessa dagar blir det kanske extra viktigt att betona vilket snedsteg 
Socialdemokraterna har gjort sig skyldiga till. Hamas fruktansvärda angrepp 
mot Israel med deras brutalitet i form av mord, övergrepp och kidnappningar av 
civila borde rimligtvis åter aktualisera frågan om Sveriges syn på denna region. 
Det borde inte finnas något tvivel om att vi står på humanismens sida i denna 
konflikt som närmast kan beskrivas som en kamp mellan ont och gott.

Vi har naturligtvis all anledning att glädjas över att regeringen har valt att frysa 
biståndet till Palestina, vilket är något undertecknad har eftersträvat i väldigt 
många år. Det räcker dock inte. Särskilt då samtliga partier i det nuvarande 
regeringsunderlaget klart och tydligt motsatte sig Socialdemokraternas naiva 
beslut att erkänna Palestina som stat är det tveklöst ett perfekt tillfälle att ändra 
på detta snedsteg. Det skulle onekligen vara en mycket tydlig signal till de 
civila som nu drabbats av denna terror att den fria världen ser dem och står på 
deras sida.

Mot bakgrund av ovanstående önskas utrikesminister Tobias Billström svara på 
följande fråga:

 

Avser ministern att ta tillbaka erkännandet av Palestina som stat, och om inte, 
hur kan ministern motivera detta?

Från Riksdagsförvaltningen
2023-10-18
Besvaras senast
2023-10-25 kl. 12.00
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………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


